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Capítulo X 

 

Relações gramaticais:  

 

PREDICADO 

 

1. Přelož a použij ve větě predicado verbal.  

Chlapec snědl zmrzlinu.  

Chlapec si z bratra dělal legraci  

 

2. Co je to „a dupla predicação“?  

Vysvětli na následující větě, kterou přelož:  

Chlapec je spokojen. 

Chlapec je syn Petra.  

 

3.Které větné členy ve větě jsou primární a které sekundární?  

Predicadores sintacticamente primários:  

Predicadores sintacticamente secundários: 

Který větný člen je: predicativo do sujeito?  

 

 

4. Co je to „oração pequena“? 

Vysvětli na větě:  

Jan považuje Marii za inteligentní. – přelož dvěma způsoby: 

1. 

2.  

  

5.Napište 3 příklady na tzv. „construção resultativa“ 

1. 

2. 

3. 

 

 

6. Věty mohou být doplněny i předložkovým nebo adverbiálním syntagmatem . Přelož:  

 

Chlapec snědl hltavě zmrzlinu.  

Cyklisti dojeli do cíle v šest hodin.  

Jan je vždy sympatický.  

Marie byla včera příliš rozčílená.  

Zdálo se jim, že byla Marie na oslavě unavená.  

Zpěvákovi  poděkovalo za interpretace stojící publikum. 

 

7. Někdy může být přísudek před podmětem s tím, že mu předchází příslovce lá.  

Převeď následující věty do konstrukce Pred Suj 

 

O miúdo comeu sofregamente o gelado. X Lá comeu o muldo sofregamente o gelado.  

 

8. Přeložte věty s možností vynechání přísudku. (tzv. Despojamento): 



Chlapec snědl hltavě zmrzlinu a děvče také.  

Cyklisti dojeli do cíle v šest hodin, ale maratonisté ne.  

Jan je vždy sympatický a Petr také.  

Marie byla včera příliš rozčílená a já také.  

Zdálo se jim, že byla Marie na oslavě unavená a rodičům také.  

Zpěvákovi  poděkovalo za interpretace stojící publikum, ale kapele ne.  

 

SUJEITO  

Jaké funkce může mít podmět ve vztahu k přísudku, jímž je sloveso:  

Tranzitivní a netranzitivní: 

Neakuzativní:  

Kopulativní: 

 

Jak byste popsal/a funkci podmětu jakožto podmětu psychologického - tématického:  

Jak byste popsali důležitost, či tzv. „proeminência sintáctico-semântica do sujeito?  

 

Tzv.“sujeito nulo“ má několik kategorií. Popište je a ke každé uveďte příklad.  

a) sujeitos argumentais.  

b) Sujeitos expletivos (gramaticais, aparentes ou vazios). – com verbos impessoais, 

verbos de elevação, com sujeitos frásicos extrapostos, em construções existenciais.  

c) Sujeito com interpretação arbitrária. (expresso por clítico nominaitivo, pela 3a .do pl, 

pela 2a p. do sg).  

 

  


